
INR 120/2024 
OGGETTO : Interrogazione del Consigliere del Gruppo Partito Democratico Alessandro Masi sullo 
stato dell’elaborazione del nuovo Piano Strutturale di Siena 

 -_- 
Il Consigliere del Gruppo Partito Democratico Alessandro Masi, ha presentato la seguente 
interrogazione che integralmente si trascrive: 
“” 
     PREMESSO CHE 

- che nel luglio dell’anno scorso si era presentata un’interrogazione sul nuovo Piano Strutturale (P.S.) e sul 
Piano Urbano della Mobilità Sostenibile (PUMS), alla quale l’Amministrazione aveva risposto che il P.S. 
sarebbe stato approvato entro il termine di legge, fissato al 29 gennaio 2025, mentre per l’approvazione del 
PUMS “pur essendo un’azione importante, non è prioritaria”; 

- che si ricorda che  il nuovo P.S. è stato avviato ormai da quattro anni ed ancora non è stato approvato il 
PUMS; 
- che, anzi, con delibera n.233 del 12/07/2024 è stato integrato l’avvio del procedimento del nuovo P.S., dato 
“che si rende necessario, stante il lasso di tempo trascorso dall’avvio del procedimento, di cui alla D.G:C. n. 
28/2020 – condizionato dal notevole rallentamento di ogni tipo di attività dovuta al fenomeno pandemico 
COVID, che ha generato lo stato di emergenza sanitaria perdurato per oltre due anni – provvedere ad 
un’integrazione dell’avvio del procedimento, al fine di consentire, altresì, di ricevere nuovi contributi e pareri 
dagli enti competenti e/o l’eventuale aggiornamento di quelli già ricevuti a seguito dell’avvenuto avvio”; 
 

-    che detta integrazione dell’avvio del procedimento contiene non solo l’aggiornamento sulla schedatura degli 
edifici, ma soprattutto il documento di “Integrazione all’avvio del procedimento per la formazione del nuovo 
Piano Strutturale”, che tiene conto delle linee programmatiche dell’attuale Amministrazione e dei risultati del 
percorso partecipativo svolto dalla Società Socio Lab Impresa Sociale Cooperativa di Firenze durante i sei 
incontri svoltisi in più sedi del territorio comunale e conclusosi il 13/04/2023; 
 

-    che il 21 marzo scorso la Giunta comunale ha inoltre approvato un protocollo d’Intesa con gli Ordini 
Professionali per individuare, tra l’altro “momenti di confronti sulle disposizioni e sulle previsioni del nuovo 
Piano Strutturale del Comune di Siena, con possibilità per gli ordini Professionali ed Ance Siena di fornire 
supporto, consulenza e contributi finalizzati a definire l’iter dello strumento urbanistico”; 
 

-    che, accanto al certificato ritardo di questa procedura urbanistica - il quale a questo punto rischia di far scattare 
le norme di salvaguardia, visto che ancora non è intervenuta neppure l’adozione, con inevitabili disagi per i 
cittadini, le imprese ed i professionisti - non si registra ad oggi nemmeno alcun coinvolgimento preventivo del 
consiglio comunale e ci si chiede quindi se almeno la Commissione Asetto del Terriorio sia stata resa partecipe 
di questi due ultimi passagi e dei contenuti ed obbiettivi emersi nella pianificazione di questo importante 
strumento strategico per la Città; 

TUTTO CIÒ’ PREMESSO 
si interroga la Sindaco o il competente Assessore per conoscere: 

a)    lo stato dell’elaborazione del nuovo Piano Strutturale di Siena; 
b)    se l’Amministrazione ritenga ancora che verrà rispettato per l’approvazione del P.S. il termine di legge 

del 29/01/2025,  visto che ancora non è intervenuta neppure l’adozione;  oppure se  a questo punto sarà 
inevitabile che scattino le norme di salvaguardia, con inevitabili disagi per i cittadini, le imprese ed i 
professionisti; 

c)    se l’integrazione dell’avvio del procedimento, deliberata dalla Giunta il 12/07/2024, sia stata condivisa o 
partecipata almeno  con la Commissione Assetto del Terriorio; 

d)    se il tavolo con gli Ordini Professionali sia stato condiviso od almeno partecipato con la Commissione 
Assetto del Territorio. 

 
Siena 19.08.2024         F.to MASI Alessandro
           


